

獻給癌症兒童的音樂饗宴

—記維也納少年合唱團高醫校園慈善公演

秘書室 / 蔡信德秘書

三月十四日，在各方的熱切翹盼下，蜚聲國際的維也納少年合唱團蒞臨高雄醫學大學校園，舉行了一場別開生面的慈善演唱會。當晚不但大講堂坐無虛席，即連同步實況轉播，可容納二千人的綜合集會場，排了一千張坐椅，也告爆滿，站立聆賞的社區居民和愛樂者幾乎是摩肩接踵。對高醫人來說，能有這樣一場前所未見的音樂饗宴，可漪歎盛哉！



的確，這是一場大手筆的校園大型活動。不但動用了相當的人力、物力，而且更引人入勝的，是這場演唱會深具意義的主題——為癌症兒籌募醫療研究基金。這是一場獻給癌症兒童的音樂饗宴，也是高雄醫學大學致力於兒童癌症醫療研究的一份溫聲獻禮。

維也納少年合唱團來過台灣演唱八次，但今年最特殊，他們寫下了一項令人耳目一新的創舉——他們首次投入台灣社會的公益活動，進入校園把他們的愛心以純淨、優美的歌聲獻給台灣的癌症兒童，為癌症兒童打開了一扇生命的希望之窗。

幾乎沒有人料到維也納少年合唱團會在高醫校園舉辦這麼一場不同凡響的慈善公演。倘

如必須說穿的話，那麼這場音樂饗宴的最重要推手，就是王國照校長。事情的原委是這樣的：維也納少年合唱團蒞台演唱，打從一開始就由中華蕭邦音樂基金會作為經理人，而基金會的執行長就是知名的鋼琴家藤田梓女士。此次該團抵台演唱，除有兩場是在台北國家音樂廳獻聲外，藤田女士也接洽幾個縣市政府的文化局或當地的大學作為主辦單位，但不是都很順利，至少高雄是落空了。後來校長室對此事略有所聞，王校長即指示幕僚進行了解，而藤田教授則很快的回應表示可以重新考慮在高醫校園演唱，因她曾於去年受邀來過高醫鋼琴獨奏，對高醫並不陌生且有好感。有了這點因緣，這件事體便有所轉寰。

王校長行事向來一刮兩響、乾淨俐落。於是立刻指示快馬加鞭將之成事，好把「維也納」引進高醫校園。他認為此舉對提升高醫的形象大有裨益，尤其是為癌症兒童籌募醫療研究基金，必能引起社會各界共鳴，同時也可以讓高醫走出象牙塔，建立與外界實質的互動模式，一舉數得，何樂不為。



●為癌症兒童獻唱

演唱會當晚，衣香鬢影，冠蓋雲集，途為之塞。大講堂前舖上長長的迎賓紅毯，華麗氣派。慷慨捐輸的各界善心人士成了應邀與會的貴賓，在他們魚貫入場後，陳田植董事長的孩提至交連戰先生也趕來捧場，他代表中國國民黨身心障礙基金會捐助五十萬元以為響應；高雄建築界巨擘百立文教基金會的邱祐勳董事長伉儷則捐出一百萬元成為這場音樂饗宴的協辦單位。開演前，謝長廷市長伉儷也到了。演唱會就在王校長亦莊亦楷的中、德雙語致詞及謝市長向全場貴賓問候後開始。整場節目緊湊、無論歌曲、短劇，莫不唱作俱佳，獲得掌聲連連，是一場叫好又叫座的演唱會。



●陳董事長陪同連戰先生進場

演唱會結束後，全體團員又到綜合集會場向聆賞的愛樂者致意。然後到濟世大樓參加雞尾酒會，由董事長伉儷、校長伉儷代表高醫答謝各界貴賓的共襄善舉及維也納少年合唱團的演出成功。

這場音樂饗宴共為癌症兒童籌募到新台幣一千五百萬元的醫療研究基金，是一場相當成功的慈善公益演唱會，尤其在社會景氣低迷之際而能有這樣的成績，怎不令人欣慰。當然還要歸功於校長夫人領軍，由十五位校院主管教授夫人組成的募款委員會，倘若不是他們急公好義的熱心動員，以身作則的鼓舞著她們不斷接觸的每位社會關懷者，絕對端不出如此亮麗的成果。此外，藉由這場空前的音樂饗宴，也讓高醫人深深感受到事在人為，只要大家同心協力，規模再大的活動也難不倒高醫人。誠然，這場音樂饗宴就是一個好的開始，我們期待往後還有更多國際級的表演團體進入高醫校園，為高醫人營造更為多姿多采的校園文化。



●王校長、賴副校長迎接謝長廷市長伉儷蒞臨

果然，在敲定演唱事宜並簽約後，經由媒體披露，立即受到各界矚目。藤田女士有感於高醫的善舉，所以在演唱價碼上也十分克己，並減免全體團員南北往返機票及三天兩夜投宿五星級飯店的要求，改為自行雇車南下，其餘則由校方負責。包括安排進住學校附近的飯店、另由「小王子」主廚提供西式三餐，以及在演唱會次日前往山地門原住民文化園區參觀訪問。

在演唱會前一週，學生會即發動學生社團展開各項暖身活動，有園遊會、兒癌講座、與活動主題相關的電影名片欣賞、書展等等。而校園的妝點包括在史懷哲大道佈置美侖美奐的充氣大型拱門，兩旁的燈柱一字排開的張掛起五顏六色的大型彩旗，使得整個校園充滿嘉年華會的洋洋喜氣。



●維也納少年合唱團指揮馬丁先生接受王校長致贈紀念品。